
式による説明－③式の計算ＮＯ１４Ａ

２けたの自然数と，その数の一の位の数字と十の位の数字を入れかえた数の和は，

１１の倍数になる。このわけを，文字を使って説明せよ。

(例) 16＋６１＝７７（１１×７） ８３＋３８＝１２１（１１×１１）

説明

2けたの自然数を １０ｘ＋ｙ

（１０ｘ＋ｙ）＋（１０ｙ＋ｘ）

＝ １０ｘ＋ｙ＋１０ｙ＋ｘ

＝ １１ｘ＋１１ｙ

＝ １１( ｘ＋ｙ )

(ｘ＋ｙ)は整数だから，１１(ｘ＋ｙ)は１１の
倍数である。

よって，２けたの自然数と，その数の一の位

の数字と十の位の数字を入れかえた数の

和は，１１の倍数である。

整数整数

１１×整数＝１１の倍数

整数

２つの和の文字式

( )をはずした式

同類項をまとめた式

１１×整数

２けたの自然数で，十の位の数字が５，一の位の数字が３のとき ５３＝１０×５＋３

２けたの自然数で，十の位の数字がｘ，一の位の数字がｙのとき ｘｙ＝１０×ｘ＋ｙ＝

２けたの自然数の一の位の数字と，十の位の数字を入れかえた数

十の位の数字

一の位の数字

１０ｙ＋ｘ

１０ｘ＋ｙ

一の位の数字と十の位の数字を入れかえた数を

１０ｙ＋ｘ

と表し，したがって，それらの和は

2けたの自然数を １０ｘ＋ｙ

１０ｙ＋ｘ

と表し，したがって，それらの和は

（１０ｘ＋ｙ）＋（１０ｙ＋ｘ）

＝ １０ｘ＋ｙ＋１０ｙ＋ｘ

＝ １１ｘ＋１１ｙ

＝ １１( ｘ＋ｙ )

(ｘ＋ｙ)は整数だから，１１(ｘ＋ｙ)は１１の
倍数である。

よって，２けたの自然数と，その数の一の位

の数字と十の位の数字を入れかえた数の

和は，１１の倍数である。

一の位の数字と十の位の数字を入れかえた数を

ｘやｙは十の位や一の位になる数字なので

ｘとｙは当然「整数」である！

重要事項

暗記する説明


